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 Ata da 109ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de dezembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Nelson Leal, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Sr. Presidente comunicou o expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Carlos 

Ubaldino, no qual justifica as ausências que teve em sessões plenárias, e anunciou a convocação de 

uma Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos após o encerramento desta, com base no 

inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: 

Requerimento de Urgência nº 8.232/2014 para tramitação do Projeto de Lei n° 21.010/14, de autoria 

do Poder Executivo, que “Altera as Leis n° 7.014, de 04 de dezembro de 1996, e n° 11.631, de 30 de 

dezembro de 2009, e dá outras providências”; e o Projeto de Lei nº 21.007/2014, de autoria do Poder 

Executivo, que “Modifica a estrutura organizacional da Administração Pública do Poder Executivo 

Estadual e dá outras providências”. Foram levantadas questões de ordem pelos Deputados Gaban, 

Elmar Nascimento e Rosemberg Pinto para tecer considerações sobre as matérias a serem 

apreciadas nesta Sessão. Oradores inscritos – O Deputado Rosemberg Pinto abordou o projeto da 

Reforma Administrativa, ressaltando a importância da matéria para o Estado no que concerne às 

dificuldades administrativas enfrentadas por vários setores. Prestou esclarecimentos sobre a situação 

de alguns órgãos que serão afetados com a aprovação da matéria e finalizou afiançando que os 

deputados da Base do Governo não têm intenção de prejudicar os trabalhadores. O Deputado Carlos 

Geilson considerou que a matéria da Reforma Administrativa não pode ser votada em regime de 

urgência, visto a abrangência do projeto, especialmente no impacto negativo que vai causar a diversos 

trabalhadores. Por fim, se colocou contrário à aprovação da matéria. O Deputado Pastor Sargento 
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Isidório tratou sobre o projeto da Reforma Administrativa, defendendo a manutenção dos servidores 

que pertencem aos quadros dos órgãos que serão extintos, e ponderou que o futuro governador Rui 

Costa não pretende causar prejuízos a esses trabalhadores. Concluiu sugerindo a criação de uma 

comissão com a finalidade de debater a recolocação desses servidores. Foram levantadas questões 

de ordem pelos Deputados Gaban, Zé Neto, Carlos Geilson, Pastor Sargento Isidório, João Carlos 

Bacelar, Rosemberg Pinto e Adolfo Viana para tratar sobre o projeto de Reforma Administrativa, 

enfatizando o prejuízo que vai causar para diversos servidores, ao tempo em que apresentaram 

sugestões para viabilizar a apreciação da matéria. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve orador 

inscrito. Horário do PSL/PP – O Deputado Marcelino Galo fez um desagravo e prestou solidariedade 

à Deputada Federal e ex-Ministra de Direitos Humanos, Maria do Rosário, que durante um 

pronunciamento realizado na Câmara dos Deputados foi profundamente ofendida pelo Deputado Jair 

Bolsonaro. Avaliou que as ofensas se estendem a todas as mulheres e considerou que tal ato 

configura falta de decoro parlamentar, “portanto merece uma punição severa”. Encerrou sugerindo 

que a Casa se manifeste através de repúdio coletivo. O Deputado José de Arimatéia comentou sobre 

o projeto de Reforma Administrativa e declarou apoio aos funcionários, que possivelmente sofrerão 

prejuízos. Convidou os membros da Comissão de Saúde e Saneamento, a participar da reunião que 

tem por objetivo apresentar o relatório geral das atividades da Comissão em 2014, bem como aprovar 

o parecer de quatro projetos de lei. Por fim, convidou a todos para participar da sessão especial, a 

ser realizada no dia seguinte, destinada a celebrar o Dia da Bíblia. Horário do PSDB/PTN/PRP – O 

Deputado Adolfo Viana comentou sobre a Reforma Administrativa, considerando que ainda pairam 

muitas dúvidas sobre a matéria, causando grande preocupação aos parlamentares, e corroborou com 

o Deputado Gaban, que sugeriu a suspensão desta Sessão, visando achar uma solução para o grave 

problema a ser enfrentado por diversos trabalhadores. Informou que manteve contato com 

representantes dos órgãos que serão negativamente atingidos, e concluiu pedindo atenção dos 

deputados da Base do Governo. O Deputado João Carlos Bacelar teceu considerações sobre o 

projeto da Reforma Administrativa, “que traz no seu bojo a perversidade de demissão de mais de dois 

mil servidores”, e ponderou que o mais correto seria reduzir o número de REDA's existentes no 

Estado. Finalizou pedindo o apoio dos pares, no sentido de não aprovarem a matéria. Horário do 

PDT/PCdoB – A Deputada Luiza Maia registrou apoio à luta dos trabalhadores a serem atingidos pela 

Reforma Administrativa. Repudiou o comportamento do Deputado Federal Jair Bolsonaro, que ontem 

fez apologia ao estupro, considerando que os deputados precisam se manifestar contra essa atitude 

criminosa e antidemocrática e prestou solidariedade à Deputada Federal Maria do Rosário. Por fim, 

externou alegria pela finalização do relatório da Comissão da Verdade e solicitou ao Presidente 

Marcelo Nilo para colocar em votação a “PEC dos Torturadores”. A Deputada Kelly Magalhães saudou 

os servidores de diversos órgãos presentes na Galeria e considerou que o Estado carece da 

implantação da Reforma Administrativa, levando em consideração a preservação dos servidores. 
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Enalteceu a elaboração do relatório final da Comissão da Verdade e criticou o comportamento do 

Senador Aécio Neves por não aceitar a derrota na última eleição. Condenou radicalmente a 

declaração do Deputado Federal Jair Bolsonaro, avaliando que fere a dignidade de todas as mulheres, 

ao tempo em que ponderou que esse parlamentar deve ser cassado por quebra de decoro e incitação 

à violência. Foram levantadas questões de ordem pelos Deputados Gaban, Adolfo Viana e Zé Neto 

para tratar sobre o projeto da Reforma Administrativa. O Sr. Presidente prestou esclarecimentos sobre 

a apreciação da matéria. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação dos Deputados Zé Neto 

e Gaban, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Bruno Reis, Carlos Ubaldino, Leur Lomanto Júnior, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Paulo Azi, Paulo Rangel e Targino Machado (08). 

            PRESIDENTE –  

         1º SECRETÁRIO – 

 2º SECRETÁRIO – 

 

 


